

中美经贸磋商就部分问题达成共识

双方同意建立工作机制保持密切沟通

新华社电 5月3日至4日,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤与美国总统特使、财政部长姆努钦率领的美方代表团就共同关心的中美经贸问题进行了坦诚、高效、富有建设性的讨论。双方均认为发展健康稳定的中美经贸关系对两国十分重要,致力于通过对话磋商解决有关经贸问题。

双方就扩大美对华出口、双边服务贸易、双向投资、保护知识产权、解决关税和非关税措施等问题充分交换了意见,在有些领域达成了一些共识。

双方认识到,在一些问题上还存在较大分歧,需要继续加紧工作,取得更多进展。双方同意继续就有关问题保持密切沟通,并建立相应工作机制。

新闻链接

中方就中兴公司案与美方进行了严正交涉

新华社电 商务部新闻发言人于4日应询答记者问时表示,在3

日至4日举行的中美经贸磋商中,中方就中兴公司案与美方进行了

严正交涉。美方表示,重视中方交涉,将向美总统报告中方立场。

我国企业开办环节将由7个减少到3个

将压缩企业开办时间至8.5个工作日内

新华社电 国家市场监督管理总局副局长马正其4日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上说,重点在减少企业开办环节上下功夫,将当前的7个环节减少到必须办理的企业登记、印章制作、申领发票的3个环节,并明确相应措施和时限要求。

意见》,提出今年年底前各直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市将企业开办时间减至8.5个工作日内。2019年上半年,在全国范围内实现压缩企业开办时间至8.5个工作日内。

压缩办理时间;对于企业开办前后需要办理相关行政审批的,各部门要进一步优化流程、简化手续,提高效率,加快解决“准入不准营”的问题。

马正其介绍,压缩企业开办时间的工作范围包括:进一步简化企业从设立到具备一般性经营条件所必须办理的环节,不含需要办理行政审批事项的情况,

5年来,世界银行对我国企业开办环节的评价已经从13个减少到7个。马正其说,要健全压缩企业开办时间工作的长效机制,建立企业开办的制度规范,持续提升我国企业开办便利度。

北大纪念建校120周年

5月4日,纪念大会后,参会的校友与北京大学校友、百度创始人、董事长兼CEO李彦宏(中)一起拍摄合影。

当日,北京大学建校120周年纪念大会在北京大学邱德拔体育馆举行,千名师生聚集北京大学为母校庆生。

新华社发



国防部回应美诬称军机受到我驻吉布提基地激光照射一事

新华社电 国防部新闻局4日就美方诬称美军机受到我驻吉布提基地激光照射一事答记者问。

问:美国媒体4日报道,美官

员称,美军机在吉布提受到来自中国驻吉基地的激光照射,美方要求中方做出解释。请问对此做何评论?

答:美官员言论与事实完

全不符。我们已通过官方渠道对美方的不实指责予以批驳。中方一贯严格遵守国际法和驻在国法律,致力于维护地区安全稳定。

瑞典文学院:取消颁发今年的诺贝尔文学奖

一名女院士的丈夫涉嫌性侵、性骚扰及泄露文学奖获奖者姓名

新华社电 瑞典文学院4日宣布,今年将取消颁发2018年诺贝尔文学奖。文学奖明年将恢复颁发,届时可能会产生两位得主。

据瑞典通讯社报道,文学院代理常任秘书安德斯·奥尔松在声明中说,文学院“经过漫长而激烈的讨论”后做出这一决定。

奥尔松说,上述决定并非特例,文学院历史上曾5次推

迟颁发诺贝尔文学奖。在当前的信任危机下,有必要在评选下一位诺贝尔文学奖得主前修复文学院的公信力,这是对已获奖和将要获奖的得主、诺贝尔基金会以及公众的尊重。

瑞典文学院近期因卷入性丑闻等事件陷入信任危机。瑞典文学院一名女院士的丈夫涉嫌性侵、性骚扰及泄露文学奖获奖者姓名。

特朗普:美朝会晤前3名美国公民有望获释

美国白宫3日说,如果朝鲜方面在美朝首脑会晤前释放3名遭羁押美国公民,将是“善意之举”。美国总统唐纳德·特朗普当天再次卖关子,说不久会有“好消息”。

韩国青瓦台4日证实,国家安保室室长郑义溶再次秘密赴美,磋商美朝首脑会事宜。

白宫发言人莎拉·桑德斯说,美方无法确认媒体关于朝方要“放人”的报道。只是,如果朝方在美朝首脑会前释放3名美国人,“我们无疑会视作释放善意的信号”。

特朗普当天出席白宫活动,没有提及朝鲜或遭羁押美国公民,但称赞“我们国家做得非常好。大家在非常短时间内就会看见一些非常好的消息”。

前一天,特朗普在社交网站“推特”批评上届民主党籍总统领导的政府长期要求朝鲜放人却“徒劳无功”,以“敬请期待”

为结尾,呼吁外界继续关注。

多家媒体核查新闻事实后发现,3名美国人中,只有金东哲在特朗普就任前遭朝方逮捕。

韩国媒体2日报道,朝方4月上旬把金东哲和另外两名美国人金学成、金相德从一座劳动教化营转移到首都平壤郊区一家酒店,分别安置在不同房间。3人被捕时受到间谍罪或“敌对行为”指控。

美国有线电视新闻网3日以一名匿名人士为消息源报道,朝鲜外务相李勇浩3月中旬访问代理美国在朝领事保护等事务的瑞典时提议“放人”,3人可能“即将”获释。

法新社报道,如果朝方在美朝首脑会前放人,对特朗普是“一场胜利”,有助于打消一些人对特朗普没有获得“回报”就同意与朝鲜最高领导人金正恩会晤的质疑。据新华社

印度沙尘暴超百人死亡

印度西部和北部多地遭遇强沙尘暴和降雨,截至3日致死超过100人,致伤超过250人,死伤人数可能进一步上升。

事发当地时间2日晚,受灾严重地区包括北方邦、拉贾斯坦邦、旁遮普邦和北阿肯德邦,沙尘暴最大风速达每小时130公里左右。数以百计树木被连根拔起,房屋倒塌,电力供应线路遭到破坏。

北方邦分管赈灾官员桑贾伊·库马尔3日告诉美联社记者,“已确认至少65人死亡”,另有67人受伤,其中阿格拉是受灾最严重地区,死亡人数超

过40人。北方邦超过150只动物死亡。

在拉贾斯坦邦,当地政府确认至少33人死亡,集中在阿尔瓦尔、珀勒德布尔和托尔布尔地区。《印度斯坦时报》报道,旁遮普邦、北阿肯德邦和中央邦各有至少两人死亡,包括儿童。

印度官员说,沙尘暴和降雨来袭时,许多人在睡觉。因夏季高温,不少居民在室外过夜。多数伤亡因墙壁、树木和电线杆倒塌以及雷击造成。据新华社